

## 以新鸿联集团为代表，横林镇本土爱心企业数量5年翻4倍——

# 一颗“鸿”心铸大爱

□ 赵艳 记者 周洁茹

9月28日，80岁的失独老人梅国香在孙子的搀扶下，来到江苏新鸿联集团有限公司，将一面写有“企业担当暖人心 扶危济困感恩深”的锦旗送到企业副总经理张丽敏手中。“感激之情不知如何表达，一点小小的心意，感谢企业对我的照顾！”

一床毯子、一袋生活用品，里面有牙刷、毛巾……梅国香清晰记得，去年重阳节前收到的那份沉甸甸的慰问品，贴着红纸，上面写着“江苏新鸿联集团有限公司”。凭着深刻记忆，不久前，她拨通了横林镇社会事务办公室的电话。

“老太太想要当面感谢，我们就帮着牵了线。”横林镇社会事务办公室副主任周秋月告诉记者，这家本土老牌企业善举连连，“企业曾主动联系我们，表明了为全镇慈善公益事业出力的心。”

1969年成立至今，新鸿联集团一直走在回馈家乡、传递爱心的路上。12年前，张丽敏就职企业，分管行政工作后，加强

对慈善工作的整体谋划、系统布局，教育、助老两手抓。“联动政府部门，面向有需要的家庭或学校，尽企业所能。”

张丽敏打趣，每年重阳节前，是最“头疼”的时候，“围绕老人的衣食住行，和团队头脑风暴，总要搞出点‘新花样’。”去看望、慰问的老人不同，企业准备的礼品也不同，给贫困家庭准备米面粮油，为住在敬老院的老人送去日用品。往往一块重阳糕、两袋慰问品、几句暖心话，就能温暖“梅国香们”的心。

新鸿联集团荣誉墙“C位”，是由江苏省横林高级中学赠予的“爱心助学 情系教育”奖牌。去年，企业在省横中设立“新鸿联教师奖励基金”，每年向学校捐赠50万元，支持学校长期发展。“这一基金的设立，为学校教师带来了更多的幸福感、归属感和成就感。”学校党总支书记陆明亮说。

支持家乡教育的决心坚定，企业还将希望的种子播撒到了千里之外的陕西省安康市平利县。



横林镇为新鸿联集团颁发“敬老典范企业”奖 王子鹏 摄

张丽敏展示起手机相册里和新校的合影，门头上，“平利县常州小学”几个大字分外醒目。

去年，新鸿联集团出资100万元，和常州经开区以及周边乡镇企业共同建造平利县常州小学，新建教学楼、综合楼、宿舍楼、地下停车场、标准化运动场及相关配套设施设备，保障适龄儿童就近入学。如今，学校已传出书声琅琅。

获横林镇第一届慈善事业突出贡献奖，当选武进区慈善总会

横林镇分会第二届理事会副会长单位；向江苏省残疾人福利基金会·常有众扶助残基金捐赠，用于“科技赋能 助力出行”项目，推进残疾人福利事业进一步发展；计划与常州经开区横林小学达成长期助学战略，设立专项基金，为全镇教育事业增砖添瓦……企业累计投入上千万元用于慈善事业。上周，企业向全镇老年人捐赠了价值5万元的慰问品。鉴于此，横林镇授予其“敬老典范企业”奖。

“星星之火”汇聚“燎原之势”，以新鸿联集团为代表，横林镇本土爱心企业数量与日俱增。“武进区慈善总会横林镇分会每5年进行换届选举，第一届理事会共有爱心企业36家，去年换届后，数量翻了4倍，增长至145家。”在横林镇社会事务办公室主任钱波看来，正是有了新鸿联集团、贝尔家居、天启控股、凯迪电器、协和电子等企业的温暖力量，才会有涓涓爱意在城市脉络中流淌。

## 持续深化“遇见潞城”文旅IP “遇见潞城 唱响经开” 全民歌会圆满落幕

本报讯(房玥 记者 张可馨)日前，潞城街道“遇见潞城 唱响经开”全民歌会决赛落下帷幕。

大赛自9月启动以来反响热烈，共有职工和居民近50人参与。经过初赛角逐，职工组和居民组各有7名选手闯入决赛，5名专业评委从舞台表现、歌曲表达与演唱技巧等方面对选手投票打分，评出相关奖项。

2022年，潞城街道推出“遇见潞城”文旅IP，相

继推出“悦读美好”“仲夏派对”“礼赞复兴”等群众文化品牌，为辖区居民精心烹制文旅大餐。

今年4月，“遇见潞城·悦读美好”全民阅读系列第三季活动如火如荼；7—8月，“遇见潞城·点亮星夜”潞城Live——街角音乐会走进商圈、企业、社区、人才公寓，唱响每个角落；9月底，“遇见潞城·2024城事生活”嗨不停，音乐会、露营、市集等氛围

火热……从垂髫小儿到白发老者，从传统文化到城市发展，以“遇见潞城”文旅IP建设为抓手，潞城街道公共文化服务更贴心、更暖心，文化产品日趋多样、更高质量。

未来，潞城街道将不断扩容“遇见潞城”文旅IP，通过品牌传播、文化建设，释放发展新动能，为潞城文化产业营造完善的生态圈，面向更多人讲好“潞城故事”。



10月7日，江苏江南实业集团开展2024年“喜庆祖国华诞 红心拼搏向前”职工趣味运动会，设置雷霆战鼓、球桶接球、协力竞走、同心跳绳、巨人对决、工人力量6个趣味项目。今年是集团连续开展职工运动会的第5年，围绕青春、怀旧、红色等不同主题，激发职工斗志、弘扬企业文化。

吴艳斐 徐千俞 摄

## 半个世纪，爱一个人—— 4对老人同庆金婚

本报讯(王羽柔 记者 戎易)手挽着手、肩靠着肩，缓缓走上红毯，尽管身形些许佝偻，皱纹里却盛满了笑容……10月11日，重阳佳节，戚墅堰街道站北社区康养服务站，4对老夫妻在邻居们的见证下，参加了集体金婚典礼。

83岁的张国强为78岁的妻子黄六珍送上鲜花，两人羞涩拥抱。“我们相识在知青岁月，携手劳作时，感情逐步升温。”头发花白的黄六珍娓娓道来，“领结婚证那天，他摘下田埂旁的小花做成花束，这是我第一次收到他送的花。”

张国强握了握老伴的手，长满了老茧的两双手交叠在一起。“结婚后，我们俩都回调至当时的威机厂综合工业公司，努力上班、养育孩子、照顾老人，一起生活了大半辈子。”

同样在知青岁月相识相爱，

顾平、张筱兰夫妻也携手走过半个世纪。顾平告诉记者，他最喜欢木心所作的诗歌《从前慢》，尤其是那句“从前的日色变得慢，车、马、邮件都慢，一生只够爱一个人。”“谈恋爱时，我们互相给对方写信，有些信我现在还留着呢！”

作为集体金婚典礼的策划者，站北社区党总支书记曹玉为老人们献唱歌曲《月亮代表我的心》。悠悠的歌声伴着众人的祝福声，4对金婚夫妇围坐在一起，吃蛋糕、吹蜡烛、分享长寿面，空气中弥漫着“甜蜜滋味”。

“这些老夫妻主动加入了戚墅堰街道‘741’志愿兵团，都是社区志愿者，一直在支持社区工作。”曹玉说，为了感谢他们的付出，社区特地选在重阳节举办集体金婚典礼，既是向社区年轻人倡导夫妻和睦、弘扬家庭美德，也是让老人们老有所乐、老有所为、幸福生活。

## 9门免费课程开启报名

本报讯(记者 周洁茹)10月11日，常州经开区文化馆秋季公益课程报名工作正式启动，共设9个门类，将于10月18日正式开课。

据悉，公益课程包含葫芦丝、木兰拳、经典诵读、摄影、越剧、声乐、软笔书法、模特、舞蹈9门课程，面向70周岁以下成年人。

市民可于10月11日14:00

至10月16日16:00在“江苏公共文化云”微信平台进行报名，限报2门，报多门课程者，请务必确认课程时间是否冲突。线上系统操作困难者，可携带本人身份证原件、智能手机到常州经开区文化活动中心文化馆二楼办公室(一)进行线下报名和现场认证。

课程安排、报名须知、注意事项等详情见“常州经开区文化活动中心”微信公众号。